3agaum 1J151 TECTHPOBaHMS NMPH 0TOOpPe Ha MporpaMmy «CoBpeMeHHbIE METObI TEOPUH
uHGOPMANIMY U ONTHMH3ALHI.

3anaua 1 (JBolicTeennas 3anaua, 4 6amna). [ocrpoiire gpoiicTeenHyo
3a/]a4y K 3a/[aue SHTPONHIHO-IHHEeITHOTO IIPOrpaMMUPOBAHHS

T

min E x; Inx;,
Ar=b,reS, (1) “ 1
=

e S, (1) — egunnunedl cuvieke B R™.
3apaua 2 (min-apuant dopmyasl Jembanosa—/lanckuna, 5 Ga-
aa). [osyuaure gocTaToMHBIE YCJIOBHS, IIPH KOTOPBIX (DYHKIHS

f(z) = min f(z,y)

yeER™

6y,ELET HMeTE I'padHeHT, H 3TOT I'PAJHeHT MOXHO HCKaATE COIacHO (bOpMy..‘IE

V() = Vo f(z, y.(2)),

vae f(z,y(z.)) = mingepn f(z,y) u V, f(z, y.(x)) cieayer nonumars kak V, f(z, y)
upu y = y.(z) (upn B3aTmm V, mepemeHHasi y 3aMOpPOMKeHa, a MOTOM, TOCTe
B3ATHS V;, OCYNIECTBIIAETCS MOACTAHOBKA Y = U (T)).

3anaqa 3 (CsoiicTBa min min 3ama4, 5 6amnoB). Bepro iu yrBepsxe-
uue: “Ecnu seimykinas dyakuns f(z,y) nveer korcTanTy JInnmmua rpajgmenTa
L 110 COBOKYITHOCTH CBOUX APIyMEHTOB, TO

f(z) = min f(z,y)

Oyner nmets koHcTaHTy Jlunmuna rpaauenta He Hosbie wenm L7
3anaua 4 (BaiiecoBckas ouenka, 5 6ania). Ilycrs gana npocrast BeiGop-

N
Ka {5 k} b1 (COBOKYIHOCTEL HE3aBHCHMBIX OJHHAKOBO PACIPEIe/ICHHBIX CJIyYabl-
k .'\"
HiIX BesqnunH). 3ajaHa mapaMeTpHUYecKas MOJeNIL p (:r:, {.f } k:l) (bynrupeii

IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH, T — HEH3BeCTHEI BeKTOp napamerpos). Ilycrs 3amana
anpHopHAas INIOTHOCTE pacipeielenns (2 ) BeKTopa napamerpoe . Batiecosckoli
0UeHKOT. HEN3BeCTHOTO apMeTpa r Oy/1eM Ha3bIBATh

, p(z.{€"},) 7(@)
# = arg m[ lz—218p (2 {€" Y, ) m(2)dz = f ol o i) o

a oueHKoll MarucMyma anocmnepuophozo pacnpedeaerus (NMAP)

N N . N
#hrap = arg maxp (o, {€},, ) 7(x) = arg min [~ logp (=, {¢*},, ) ~ log ()|

Haiinure Baiiecosekywo onenky u MAP-onenky mias cienyiomeii Momgenn renepu-
POBaHUS JIAHHBIX:

£k = (:aksx) + nk-s k - 1-: ] A"s



‘ T

ez € R, nf ~ N (0, 02), marpuna A = [a;,...,ay] wn3BecTHas; napamerp r

anpuoOpHO BHIGHpaeTcs CIyvaiiHo COMacHO IIOTHOCTH paclpefeenus m(z) ~
0 2

N (2°,02).

Kak usmennrea MAP-onenka, ecom

I 1)?

) = [[5 ep-Neh = (3) e

i=1

Bagaua 5 (SVM, 6 Ganuos). [Ipeaioxkure anciieHHEIil coocod pemenns
CIeAVIONe 3a1aui 0Oy IeHnsd MAITHHBI OMOPHBIX BEKTOPOB

N

1
: k 2
min kE-lmax {0,1—y*(z,ar)} + E”:BHE

Bamaua 6 (1 6amn). Haitru HOI(11...1, 11...1).

n m
Bamaga 7 (1 6amu). lyers n € N. Haiitn 3aMKHYTOE BBIpayKeHHe LI

CYMMEI
z"": 2n — 2k\ (2k
n—k k)
k=0
Bapaqua 8 (1 6amnu). Jlano peKKYpeHTHOe COOTHOIIeHHe (n = 2)
gy = Dy — bay_o,n =22
CO CJIEYIONIUMH HAYAILHEIMH YCIOBHSAMHE
ag =0,

1] = 1.

Haitti aing-

Sagaua 9 (3 6anna). [Iyere m = 2 — nesoe uncio. Beipazurte B 3aMKHYTOM
BHIE, KaK (DYHKIHIO z W 1M, TPOU3BOAANYIO (PYHKITHIO TOCIeI0BATeTLHOCTH
(n mod m). Ucnonezys 31y nponzeosmyn GyHKOUK, Belpazute 'n mod m
mifm (Hanpumep, s m = 2 Gygem

)

B TEPMHHAX KOMILUIEKCHOTO YUC/IA W = €
meth w = —1lun mod2=3—3(-1)")

Bapgaqua 10 (1 6as). Pacemorpiy asonunsii cumyerpransril kanas (JCK)
€ Mepexo/IHoil BepOATHOCTBIO P. BBIXOA 3TOro KaHaja MOJAeTes Ha BXOJ eIle
omaoro JICK ¢ nepexoanoii BeposaTHOCTBIO po. HaiiTu nponyckuayio crnocobHocTs
Pe3YJIBTHPYIONIETO KAHAJIA.

Saga4ua 11 (2 Ganna). [lox ueToUHHKOM IOHIMAETCS CIIyvaiiHAS BEJIMYIHHA
X ¢ muoxkecrBoM 3Havenuit X, |X| = n. Kogom mis merounnka HasbiBaeTcs
orobpazkernne X — {0, 1}*. Kox HazriBaeTcs ONTHMAIBHEIM, €CJIH CPe/IHSA JIJIHHA
cios munnmaibHa. [lokazaTs, 9To cymMa JUIHH Beex ¢JI0B 10000 ONTHMAILHOTO
KO/l JIJIs N-3JIEMEHTHOrO0 HCTOMHHKA He npesocxoanT (n — 1)(n + 2)/2.




Bagaua 11 (1 6asa). Pacemorpum museiinoe npocrpancreo {0,1}" ¢ ome-
PAIUSIMH [I03JIEMEHTHOI CYMMBI I10 MOJYJII0 2 B yMHOXKeHns. JIuneitubiv [n, k|-
KOJIOM HazbIBaeTcs: nognpocrpadcTso {0, 1}" pasmepnocrn k. CKOIBKO cytie-
crByeT JHHEHHBIX [n, k|-komoe?

Bamaua 12 (1 6am). Ilyers x; HezaBuCHMBIE H PABHOMEPHO PaCIpe/JIeHHEIE
Ha orpe3ke [0, 1] ciryuaiinble BeJIHIHHBL

e Haiitn nimotTHocTh BEPOATHOCTH CYMMBIL Iy + Ta.

e HaiiTn maremMaTnueckoe oXKujgaHue CJIeVIONe cay4daiiHoil BeTnTHHbL:
Y = max {3’:1, Io,... .,332[]22} .

Bagaua 13 (4 6anna). Pacemorpum kanan W e sxogom X € [0,1] u
apondHBIM BhIxoA0M Y € {0,1}, Taxoii uTo

Pr(Y =0l X =z2)=1-=z

Pr(Y =1|X =z) ==z
IMycrs P < 1/2 u 3amano jonossuTtesbHoe orpanndenne: K[| X —1/2[] € P.
1. Kakoea nponyckHas cocobHOCTE JIAHHOIO KaHasa?

2. Tlpemiozxkure MpoCTYIO CXeMy KOAHPOBAHW, JTOCTHIAIOILYIO IPOIYCKHOM
CIIOCODHOCTH.



